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Kooperatifler fertlerin tek tek altindan kalkamayacaklar isleri bir araya gelerek
gercgeklestirdikleri bir dayanigsma kurulusudur. Yapi kooperatifleri de bu kooperatifler-
den biridir. Yap1 kooperatiflerinde daire paylagimi kura ile yapilir.
Giiven ve Eryigit aileleri de yap1 kooperatifinden ev sahibi olacaklardir.
Yapi kooperatifte her katta 2 daire ve 5 katli 3 blok bulunmaktadir. Kooperatif kura ¢ekimlerine

baglamistir. Renkli pencerelerin oldugu daireler kurasi tamamlanan, digerleri ise ¢ekilmeyi bekle-
yen daireleri gosterir.

Ald [n9 Bl |[Bo co

A8 A7 B8 BT

A6 A5 B6| [BS| C6 Cs
a4l A3 B4 |m3 ca| &3
A3 | B2 Bl @ |a

A Blok B Blok C Blok
Gorsel 3.1

g Giiven ailesinin ¢ekecegi kuranin olast durumlarimi yaziniz.

Kurada Giiven ailesi C bloktan bir daire ¢ektikten sonra kura ¢eken Eryigit ailesinin ¢eke-
cegi kuranin olast durum sayis1 kagtir?

g Cekilen bir kurada hangi bloktan daire ¢ikma olasiligi daha fazladir?

g Cekilen kurada hangi bloklardan daire ¢ikma olasilig esittir?



—

Etkinlik 2 Basit Olaylarin Olma Olasiligi

Asagida bir lokantaya ait ana yemekler, tatlilar ve icecekler olmak iizere {i¢ boliim-
den olusan bir menii verilmistir. Bu meniiden verilecek siparisler ile ilgili asagidaki

sorular1 cevaplayiniz.
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ANA YEMEKLER
Kofte 14 TL
Doner 10 TL
Pizza 16 TL
Pirzola 26 TL

L
TATLILAR
Baklava 8TL
Sitlag 5TL
Kadayf 7TL
Kunefe 9TL
| ]

ICECEKLER

Ayran 3TL
Su 1TL
Meyve suyu 4 TL

Gorsel 3.2

Meniiden rastgele yapilacak bir se¢imin olast durum sayisi1 kagtir?

S

Meniiden rastgele bir i¢ecek secilmesi olayindaki olas1 durumlar1 yazimiz.

Q O

ﬂ Hangi boliimden rastgele verilecek bir siparigin olasilig1 en azdir?

w Hangi boliimlerden rastgele verilecek siparislerin olasiliklar esittir?
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Gorsel 3.3

Bir aligveris merkezi, aligveris yapan miisterilerine ¢ekilis ile ii¢ adet otomobil ve aligveris ¢eki
verecektir. Bu ¢ekilisin kurallar1 asagidaki gibidir:

f Aligveris merkezinden en az 50 TL’lik aligveris yapmis olmak.
Yapilan aligverisin fis veya faturalarini danismaya kaydettirmek.
f Yapilan her 50 TL’lik aligverise bir bilet verilecektir.

f Her otomobil i¢in bir ¢ekilis yapilacaktir.

Ornegin, 85 TL ve 75 TL aligveris yapan bir miisteri toplamda 160 TL’lik bir aligveris yapmus
olur ve ¢ekilis i¢in 3 bilet kazanir.

Asagidaki tabloda, Mehmet Bey, Yeliz Hanim, Yasin Bey, Halil Bey ve Nejla Hanim’in yaptigi

aligverislerin tutar1 gosterilmektedir.

Mehmet Bey | Yeliz Hanim | Yasin Bey Halil Bey [ Nejla Hanim
1. Aligveris 78 TL 48 TL 36 TL 89 TL 65 TL
2. Aligveris 45 TL 78 TL 102 TL 105 TL 138 TL
3. Aligveris 98 TL 156 TL - 93 TL 45 TL
4. Alisveris 25TL - - 28 TL -

Aligveris gekleri sahiplerini bulduktan sonra, otomobil ¢ekiligine 5 kisi kalir. Buna gore sorulari
cevaplayimiz.

Qﬂ) [lk araba cekilisini kazanma olasilig1 en az olan kimdir?

<ﬂ> [k araba cekilisini Yeliz Hanim kazandigina géore, ikinci ¢ekilisi kazanma olasilig1 esit
olanlar kimlerdir?

@ [1k araba cekilisini Yeliz Hanim, ikinci araba ¢ekilisini Halil Bey kazandigina gore, iigiincii

cekilisi kazanma olasilig1 en fazla olan kimdir?
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Etkinlik 4 Basit Olaylarin Olma Olasiligi

- N . EKIM

Yandaki takvimde verilen tarihler giinii ile bera-

ber bir karta yazilip bir torbaya atiliyor. Bu torbadan
rastgele c¢ekilen bir kartin lizerinde yazan tarih ve giin ile

ilgili verilen bilgiler dogru ise “D” yolunu, yanlis ise “Y”

Pt Sa Ca Pe Cu Ct

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 1
12 13 14 15 16 17 18

yolunu izleyerek dogru ¢ikisa ulasiniz. 19 20 21 22 23 24 25
Ornegin; kartin iizerinde 13 Ekim Sali seklinde yazmakta- 26 27 28 29 30 31
dir.
\ J
Gorsel 3.4

1. Pazartesi ve sal1 yazma olasilig1

esittir.
L)Y 4 N\ Y
2. Pazar yazma olasilig1, cumarte- 3. Persembe yazma olasiligi, car-
si yazma olasiligindan fazladir. samba yazma olasiligindan fazladir.

D{ \Y D{ \Y

4. 5'in kat1 yazma 5. Cumbhuriyet 6. Sali yazma 7. Pazar yazma
olasiligi, 3'tin kat1 Bayrami olma ola- olasiligi, cuma olasilig1, persem-
yazma olasiligin- siligy, sali yazma yazma olasigilin- be yazma olasili-
dan fazladir. olasiligindan azdir. dan azdr. g1na esittir.

s Ny o N\ S N\, S v

1.Cikis  2.Cikis 3.Cikis  4.Cikis  5.Cikis  6.Cikis  7.Cikis 8. Cikis

’ Dogru ¢ikisa ulasan, kag numarali ifadelerde “D” yolunu se¢mistir?

’ 6. ¢cikisa ulasan, kag numarali ifadelerde hatali yolu segmistir?




Bir posetin icine, tizerinde 1°’den 10’a kadar puanlandirilmis, es 6zellikteki say1

pullart koyulacaktir.

L 00060
L 00000

Gorsel 3.; Gorsel 3.6
Buna gore asagidaki tabloda bulunan bosluklar1 doldurunuz.

Olaym Olma
Olay Ciktilar Cikt1 Sayisi _
Olasilig1
5 puanlik say1 pulunun E 7 1 _ 0.1
¢ekilmesi 10

11°den kiigiik puanl say1

pullarinin ¢ekilmesi

Tek say1r puanh pullarin

¢ekilmesi

Asal say1 puanh pullarin

¢ekilmesi

2’den biiyiik puanlt pul-

larin ¢ekilmesi

12 puanlik say1 pulunun

¢ekilmesi

Yukarida verilen tabloya gore sorular1 cevaplayimiz.

; Olasi tiim durumlarin say1si1 kagtir?

; Asagidaki olaylarm olma olasiliklarinin hangi iki ardisik dogal say1 arasinda deger aldik-
larin1 bulunuz.

Ornegin; 5 puanlik say1 pulunun ¢ekilmesi olayinin deger araligi: 0 < 0,1 < 1

Tek say1 puanl pullarin ¢ekilmesi olaymin deger araligt: ........oceeeeveeernees

Asal say1 puanli pullarin ¢ekilmesi olayinin deger araligt: ........c.cceeveeeveennnen.

12 puanlik say1 pulunun ¢ekilmesi olayinin deger arali1: .........cccovvevveriveriiereenieennnene,



Etkinlik 6 Basit Olaylarin Olma Olasiligi

Bilgi: Olasilik degeri, “1” olan olaya kesin olay, olasilik degeri, “0” olan olaya
imkdnsiz olay denir.

Aycan tiye oldugu bir internet sitesine 11 haneli sadece rakamlardan olusan bir sifre belirle-
mistir.

1 0 |1 1 2 3|5 8 | 2

1. 2. 3. 10. 11.
Rakam Rakam Rakam Rakam Rakam

Aycan’n sifresini not defterine yazmis ancak son iki hanesine meyve suyu dokiildiigii icin oku-
yamamistir.

Aycan’in sifresinin bir 6zelligi de hem 4’e hem 5’°e boliinebilmesidir.

Buna gore,

Sifresinin son rakaminin tek say1 olmama olasilig1 kagtir?

Sifresinin 10. rakaminin 4 olma olasilig1 kactir?

Sifresinin 10. rakaminin ¢ift say1 olma olasiligi kagtir?

Aycan’in sifresinin rakamlar toplaminin asal say1 olma olasilig1 kagtir?

Aycan’in, Asya’ya sifresinin 9’a da boliindiiglinii sdylemesi durumunda, son iki hanesin-

© © © @ ©

deki sayimnin 60 olma olasilig1 kagtir?



Etkinlik 7 Basit Olaylarin Olma Olasiligi

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olast durumlarin sayisi

Bilgi: Bir olayin olma olasiligi =

Doktor Kadriye Hanim ve Doktor Ahmet Bey, nisan ayinda hastanede tutacaklari nobet tarih-

lerini belirleyeceklerdir.

OGN\ A ONDNDNDNEN 7 EANCING 7N 7
WWWWWWWWEWWWWWW
NISaN

\ A2 3 A S

6 1 % 9 oW

A
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Am AN 2 A 28 amh
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Gorsel 3.7

Gorselde verilen nisan ay1 takvimine gore sorular1 cevaplaymiz.

1 Ahmet Bey’in tutacagi bir nobetin, hafta i¢i olma olasiligi kagtir?

Tiim ndbetlerini hafta sonu tutacak olan Kadriye Hanim’1n, nébetini 18 Nisan’da tutma ola-
silig1 kagtir?

3 Ahmet Bey’in, asal say1 ya da tamkare say1 giinlerde ndbet tutma olasilig1 kactir?



Etkinlik 8 Basit Olaylarin Olma Olasiligi

Bir olayin olma olasilig, istenilen olasi durumlarin sayisimin tiim olast durumlarin
sayisina oranidur.

Asagidaki kartonda, ayn1 biiyiikliikteki kareler i¢ine sayilar yerlestirilmistir. Karton, kirmizi ¢iz-
gi lizerinden diger parganin iizerine katlaniyor. Ust {iste gelen kareler iizerinde yazili olan sayilar
carpilarak degeri hesaplanmaktadir.
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3 12
2436 - : 12
= | || e

] K13 )
Tegezeresezevd Pregezereevey
o80500050%, %000 080%
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Gorsel 3.8
Hesaplanan degerler kartlara yazilarak bir kutuya atilmaktadir.

Buna gore ¢ekilen kartlar kutuya tekrar atilmak sarti ile kutudan rastgele segilen bir kartin;

I

N
5 <

) @
2

i Uzerindeki sayinin irrasyonel say1 olma olasilig1 kagtir?

i Uzerinde rasyonel say1 olma olasilig1 kagtir?

i Uzerinde mutlak degeri 9 olan sayilarin oldugu kartlarin ¢ekilme olasilig1 kagtir?



Etkinlik 9 Basit Olaylarin Olma OIasuI@

Gorsel 3.9

Aysel Ogretmen ve dgrencileri sinif olarak Giimiis adinda bir kedi sahiplenirler. Giimiis icin
mama ve su kabi, kedi taragi, tirmalama ¢ubugu ve kedi yatagi alarak okul bahgesine bir yer hazir-
liyorlar. 24 dgrencisi olan Aysel Ogretmen, kedinin giinliik bakimlarin1 yapmak igin hafta ici bes
giin boyunca bir 6grenciye gorev vermektedir. Hafta sonu kendisi ilgilenmektedir. Smiftaki tiim

ogrenciler gorev aldiktan sonra tekrar gorev alabilmektedirler.

6o .
.6 Bu siniftaki 6grencilerden Idil’in ilk hafta gorev alma olasilig1 kactir?

Bu simiftaki 6grencilerden Deniz’in ilk hafta gorev alma olasilig1 kagtir?

[lk hafta Idil gorev aldigma gére ikinci hafta Deniz’in gérev alma olasihigi kagtir?

& Gorev almayan Ogrencilerden herhangi birinin 7. hafta gorev alma olasiligi kagtir?

25. hafta herhangi bir 6grencinin gérev alma olasiligi kagtir?



Etkinlik 10 Basit Olayr'ln Olma Olasihgt

4
4

bahi aga¢ dikmek iizere bahgeye giderler. Ismail

Ismail Dede ve torunlari giizel bir pazar sa-

Dede’nin torunlari fidanlari tek tek dikecektir. Boylece
Ismail Dede de torunlarina, fidan dikmenin inceliklerini

Ogretecektir.

Ismail Dede ve torunlarinin dikecekleri fidan tiirleri

ve fidan sayilar1 tabloda gosterilmistir.

Tablo: Dikilecek Fidan Tiirleri ve Sayilart
Gorsel 3.10

Selvi Sarigam Koknar Kestane Mese
6 10 7 5 9

Asagida verilen sorular1 birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

4* Dikmek i¢in rastgele secilen ilk fidanin, mese olma olasiligi kactir?

‘ Dikmek i¢in rastgele secilen ilk fidanin, igne yaprakli olma olasilig kactir.?

* Rastgele secilen hangi fidanin ilk dikilme, olasilig1 en fazladir?

3 koknar ve 5 sarigam dikildikten sonra dikilecek fidanin, kestane fidani olma olasiligi

S kactir?

;A ' 6 selvi, 5 koknar ve 7 mese agaci dikildikten sonra segilen bir fidanin, selvi olma ola-
e 511181 kagtir?





